



## РЕКОРД ПО ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ГЕРМАНИИ БУДЕТ ПОБИТ



Правительство Германии планирует принять на себя самый большой долг за всю историю существования ФРГ. Государственная задолженность может превысить 50 миллиардов евро.

В дополнительном бюджете на 2009 год министр финансов Пеер Штайнбрюк (Peer Steinbrück, на фото) предусматривает увеличение государственного долга до 36,8 миллиарда евро. Если к этому добавить финансирование Инвестиционного и амортизационного фонда (около 21 миллиарда евро в течение 2 лет), то получится, что предыдущая рекордная

сумма государственного долга 1996 года (40 миллиардов евро) будет перекрыта.

По словам эксперта по бюджету Свободной демократической партии Германии Отто Фрике (Otto Fricke), общая сумма задолженности может составить от 50 до 60 миллиардов евро, сообщает Reuters.

Штайнбрюк призвал своих коллег - министров федеральных земель к экономии в 40-страничном письме, пишет Handelsblatt в понедельник, 26 января. Правительство должно принять дополнительный бюджет во вторник, 27 января.

В нынешнем бюджете на 2009 год общая сумма государственных долгов запланирована в размере 18,5 миллиарда евро, однако ее придется значительно увеличить из-за экономического кризиса и необходимости финансировать второй пакет мер по оживлению конъюнктуры Германии, пишет Frankfurter Allgemeine Zeitung. Deutsche Welle

## НОВАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАЙМЕТСЯ АЛЬТЕРНАТИВНОЙ ЭНЕРГЕТИКОЙ

Международное агентство по возобновляемым источникам энергии IRENA начала свою работу в понедельник, 26 января, в Бонне. Цель новой организации - содействие развитию альтернативной энергетике.

По словам министра окружающей среды, охраны природы и безопасности ядерных реакторов Германии Зигмара Габриэля (Sigmar Gabriel), учреждение такой организации продиктовано необходимостью "нейтральных консультаций" представителей различных государств по вопросам альтернативного производства энергии.

Альтернативная энергетика - на межгосударственном уровне

Как пояснил в интервью радиостанции RBB министр, IRENA может содействовать, например, североафриканским странам в перспективных разработках в области солнечной и ветроэнергетики.

При этом речь идет не только о технологической составляющей, но и о перспективах сбыта энергии, в том числе в Европу.

По словам министра, на которые ссылается информационное агентство фра, в задачи агентства не входит проведение вспомогательных маркетинговых операций для немецких предприятий. "Речь идет об оказании помощи не предприятиям, а государствам", - подчеркнул Габриэль. Deutsche Welle



## ПРОЕКТОМ "ГАЗЕТЫ КАК СВИДЕТЕЛИ" ЗАНЯЛОСЬ НЕМЕЦКОЕ ПРАВОСУДИЕ

В Германии был изъят последний тираж проекта "Газеты как свидетели". Власти Баварии обвинили издателей в распространении символики национал-социализма и передали дело в прокуратуру.

Прокуратура федеральной земли Бавария начала предварительное расследование против издателей проекта "Газеты как свидетели". Им ставится в вину распространение запрещенной символики национал-социализма и нарушение закона об авторских правах.

В субботу, 24 января, по распоряжению мюнхенского административного суда в одной лишь Баварии были изъяты более 280 тысяч поступивших в продажу экземпляров газеты, содержащей факсимильные копии немецкой периодики эпохи "третьего рейха". По информации агентства AFP, в последующие дни конфискация изданий была продолжена и в других федеральных землях Германии.

По словам министра юстиции Баварии Беате Мерк (Beate Merk), издатели проекта "Газеты как свидетели" слишком легкомысленно подошли к оформлению тиражей, допустив, чтобы содержащаяся в них национал-социалистическая пропаганда могла быть воспринята в отрыве от исторических комментариев.

"Исторические факсимиле легко отделимы от той части газетного комплекта, в которой содержатся комментарии



экспертов и сопровождающие пояснения, - подчеркнула она. - В отрыве от контекста эта периодика может быть использована с целью распространения идей национал-социализма".

Центральный совет евреев в Германии поддержал действия баварских властей, заявив, что изъятый тираж ни в коей мере не отвечает образовательным целям проекта.

В свою очередь бывший министр юстиции Баварии и глава баварских свободных демократов (СвДП) Сабине Лойтхойссер-Шнарренбергер (Sabine Leutheusser-Schnarrenberger) не видит опасности в том, что историческая периодика может быть использована как нацистская пропаганда. "Профессионализм членов ученого совета, курирующих проект, не вызывает сомнения, поэтому было бы очень жаль, если эта инициатива, главной целью которой является политическое просвещение, будет приостановлена", - заявила она. Deutsche Welle

## ЖИЗНЬ В ОБМЕН НА МОЛОКО

В Китае начали выносить приговоры по делу о намеренном отравлении людей меламинам, в результате которого в КНР скончались шестеро детей, более 53 тысяч попали в больницы. Двоим из более чем 20 обвиняемых в четверг были вынесены смертные приговоры, еще двоим осудили на пожизненное заключение. Быть максимально строгими служителей Фемиды призвала возмущенная толпа, которая собралась перед зданием суда. Оглашение приговора продолжится. Муниципальный суд города Шичзячжуан вынес смертные приговоры Чжан Юйцзюню, обвиняемому в производстве и продаже меламина молочным компаниям,

и Гэн Цзипину, продававшему зараженное меламинам молоко компаниям, сообщает РИА «Новости» со ссылкой на агентство «Синьхуа». Еще двое обвиняемых получили пожизненное тюремное заключение, в том числе признавшая себя виновной 66-летняя Тянь Вэньхуа, бывшая глава правления компании «Саньлу», которая произвела более 900 тонн детских молочных смесей, содержащих меламина. Это были первые приговоры, всего же в конце прошлого года по обвинению в намеренном отравлении людей меламинам были арестованы более 60 подозреваемых, перед судом в итоге предстал 21 человек. Deutsche Welle

## ВЫСТАВКА В БОННЕ РАССКАЗЫВАЕТ ОБ ОТНОШЕНИИ НЕМЦЕВ К ИХ НАЦИОНАЛЬНЫМ СИМВОЛАМ

Follow your instincts.  
Invest in Germany.



Home to the father of Quantum Theory, the inventors of the car and the MP3 format - and the creator of your next big product? Germany's system of universities and innovation centres is the largest in Europe. Want to learn more about the land of ideas? [cloudia@invest-in-germany.com](mailto:cloudia@invest-in-germany.com)  
[www.invest-in-germany.com](http://www.invest-in-germany.com)

Что означает для немцев родина? Понять это помогает выставка под названием "Показать флаг. Немцы и их национальные символы", которая проходит сейчас в боннском Музее истории.

"Я люблю не государство, я люблю мою жену", - так в свое время ответил президент ФРГ Густав Хайнеманн на вопрос по поводу того, какие чувства он испытывает по отношению к Германии. А вот нынешний германский президент Хорст Кёлер, напротив, открыто заявляет о том, что он свою страну любит. Но в самом деле: что означает для немцев родина? Представленные здесь 600 экспонатов являются наглядной демонстрацией того, как с течением времени изменялось отношение немецких политиков и обычных граждан к своей нации.

Развешиваемые знамя, марширующие солдаты, факельные шествия... Долгое время подобные символы, напоминающие о национал-социалистическом прошлом страны, были в Германии табу. Ведь

нацистская диктатура использовала национальные атрибуты в собственных целях.

Цвет официальных флагов Западной и Восточной Германии был черно-красно-золотым. Черно-красно-золотое знамя являлось и символом мартовской революции 1848 года, главная задача которой состояла в объединении страны.

"Национальные символы - как, например, содержание гимна или внешний вид нового флага - в Германии всегда долго обсуждают. Подтверждение тому - представленные здесь экспонаты. Видно также, что и Восточная, и Западная Германия опирались на традиции 1848 года. Правда, делали они это по-разному. В ГДР возврат к старым национальным символам имел идеологические причины. "Все должно выглядеть демократически, но мы должны все держать под контролем", - изрекал генсек гэдэровской СЕПГ Вальтер Ульбрихт.

В "старых" федеральных землях от развешиваемых знамен и прочих помпезных излишеств повсеместно отказывались. Вот и новая столица ФРГ - город Бонн - стал олицетворением простоты и скромности.

Установка немцев по отношению к своей стране изменилась лишь с воссоединением Германии. В экспозиции представлен муляж Бранденбургских ворот - нового символа объединенной Германии. Этот раздел выставки рассказывает о воссоединенной Германии, о том, какое значение для немцев имеет теперь черно-красно-золотой триколор, а также о том, что представляет собой Берлин - столица единой Германии.

